

如东沿海经济开发区不断延链补链强链,构建绿色产业体系——

打造百亿级风电全产业链

24日,记者走进小洋口风电母港,只见一根根桩机、一片片风叶、一台台风机,从生产厂区下线,起运不到3公里,就进入风电母港码头,被大型龙门吊吊上运输船,驶往山东、浙江的深海风电场安装。

“被誉为‘东方埃斯比约港’的小洋口风电母港建设投运,打通了海上风电重设备出海通道,主机、风叶制造、塔筒、单桩加工等企业蜂拥而至,崛起了百亿元级风电高端装备制造产业园。”如东沿海经济开发区党工委书记李健说。

2台800吨龙门吊、2台40吨门座式起重机,高高耸立在国内第一个风电母港两座五千吨级泊位码头上,不停歇地起吊作业。这是如东沿海经济开发区抢占风电产业新赛道,推动产业链供应链“环环相扣”的得意之作。随着风电机组“大型化”,陆路运输变得困难。2016年,如东投入20亿元,新建国内第一个风电母港,历时4年建成挖入式港池、码头作业区、海力生产区和5万平米的堆场,出运水深平均达7米,实现了大型风电装备全天候出海远航。

卸料、卷圈、纵缝、回圆、组对、焊

接、冲砂、上底漆、合拢、焊接、防腐、总检……位于小洋口风电母港南侧的江苏海力海上风电装备有限公司400名员工坚守生产岗位,将105毫米厚的钢板,变成110米长、直径9.5米的海上风机单桩。“通过转型升级,开发大功率海上风机桩机,今年订单同比增长10%。”公司总经理丁飞告诉记者,“过去,塔筒、叶片、单桩、风机等超长超重,运输举步维艰,从长江送出去,三次转运,物流成本高,安全隐患多,一旦受到潮汐影响,耽误交期。全国第一个海上风电母港竣工交付使用后,我们第一个投下年产能机塔筒350套的项目。”海力风电是国内领先的风电设备零部件生产企业,今年又在风电母港南侧2公里的风电高端装备制造产业园新上10亿元的年产400套8兆瓦风机塔筒,55套单桩部件项目。

风电设备有了出海口,电气风电赶来“凑热闹”。2019年5月,上海电气风电如东有限公司投产,开足马力生产大型海上风力发电机组,满足抢装期间供货需求。去年以来转产8.5兆瓦海上风机,刚刚发货就从小洋口风电母港直奔山东海上风电场。

玻纤铺到模具上,上预制作、大梁、UD小梁、增强芯、封真空、灌注树脂、固

化、腹板粘接、成型、精加工,36个小时一片110米长的风叶大功告成。走进上海电气风电如东有限公司南侧的江苏九鼎风电复合材料有限公司,500多名员工轮班展开流水作业,日夜兼程为山东、浙江客户赶制180套订单。

风从海上而来,港城基地开,弄潮正当时。就在风电高端装备制造产业园附近,江苏广恒新能源有限公司控制室内屏幕上显示着50公里外海面上50台风电机组实时运行状态,这家海上风电场从风机、风叶到塔筒、导管架都是风电高端装备制造产业园的杰作,今年1到4月,上网电量1.85亿千瓦时。向海风淘取零碳电,如东沿海经济开发区相继建成13个海上风电场和1家陆上风电场,均为规上企业,总投资额达686亿元,装机总容量380万千瓦,2022年上网电量100.45亿千瓦时,应税销售67.06亿元。1—4月,风力发电项目实现上网零

碳电41.74亿千瓦时,同比增长14%。

“前天,我们的远程监控发现H4海上风场有机组运行异常,昨天运维小组奔赴现场进行处理,保证风机正常运行。”上海电气风电集团股份有限公司工程服务分公司区域经理周杨告诉记者,他们承担着区域内11个海上风场近700台风机的运维工作,去年以来2000多次踏浪登机实施保养维护,让每一台风机健康高效运行。

“不断延链补链强链,打造绿色产业体系,目前,全区集聚风电上下游企业20家,形成以风机整机和配套设备制造为主,涵盖风电技术研发、风场施工建设和运营维护、勘察设计、海洋环境保护、大型设备物流等在内的风电全产业链。”如东沿海经济开发区党工委副书记、管委会主任缪锐说。

本报记者 杨新明

本报通讯员 陈巍 周嘉伦



共享机遇

2023启东(上海)外资企业恳谈会举行

本报讯 (记者黄海)5月25日,2023启东(上海)外资企业恳谈会在上海举行。德国海外商会联盟大中华区总监克里斯蒂安·雷曼布什投资有限公司国际副总裁罗马可等60余名外资企业家代表相聚上海,共叙友谊、共话发展,共享机遇、共谋未来。

近年来,启东全力引导电子信息及半导体、生物医药、新能源、海工船舶等行业外资投入,不断拓宽利用外资渠道。

恳谈会上举行了战略合作签约仪式。香港中华工商总会、上海韩国商会和启东市商务局,德国江苏总会和启东经济开发区,上海市台湾同胞投资企业协会和启东高新技术产业开发区相继签订了战略合作协议。

一窗通办

海门“综合柜员制”日均办件1000余件

本报讯 (记者黄天玲 通讯员施春晓)“现在人社局窗口各项业务能一窗通办,同时办理几项业务不用排几个窗口,省时省力。”昨日,在海门区政务服务大厅人社综合窗口,刚办理完外地新人入职人员社保业务的何先生高兴地说道。

办事过程顺不顺,操作体验好不好,办事群众最有发言权。2021年,海门区全面推行综合柜员制改革,通过深入推进“减证便民”行动,按照“马上办、网上办、全网通”的思路,简化办事程序,优化服务流程,缩短办理时限,全面落实便民利民措施。

改革期间全面取消125件次证明材料,扎实推进人社6项证明事项告知承诺制,按业务经办流程将服务大厅规划为综合咨询引导、网办自助服务、综合业务受理等5个功能区,将原有50多个业务窗口优化为24个综合窗口。通过窗口经办流程再造、岗位调整及业务集成等手段,创新推行“前台综合受理、中台分类审批、后台实时监管、任务智能推送、统一出件送达”人社办理新模式。

“今年5月,我们进一步改革综合柜员窗口,进驻综柜事项从93项增加到137项,实现了人社业务一窗受理,一次办理。”海门区人社局社保处主任张海岳说。

据悉,海门区综合柜员制窗口自运行以来,日均接待办事群众600余人次,日办件量1000余件,以往窗口忙闲不均、办事人员扎堆排队现象得到有效解决。



25日下午3时38分许,在上海市崇明区港东公路200#施工工地,经过7个小时的连续鏖战,沪渝蓉高速铁路崇明特大桥首个墩身浇筑完成,标志着大桥进入墩身施工新阶段。崇明特大桥南接崇太隧道,北接崇启公铁长江大桥,全长19.07公里,是北沿江高铁通道的重要组成部分。

行耕田、耙田、上水等一系列后续作业,然后开始栽种南粳46等优质水稻品种。”苏垦农发江心沙分公司崇川基地负责人孙志华介绍,预计今年小麦亩产可达500公斤左右。

今年,我市小麦种植面积超290万亩,未来我市将进入小麦抢收高峰期,各地正组织农业专家、农机农技人员深入一线,全力做好各项服务保障工作,指导农民抢抓农时、加快机收作业进度。

又是年好“丰”景 我市小麦陆续开镰收割

本报讯 (记者唐佳美 通讯员姚建兵 任海建)沃野麦浪黄,穗满待收仓。小满过后,南通小麦陆续进入成熟期,开始开镰收割。25日,在崇川区幸福街道辖区的现代农业产业集中区内,小麦籽粒饱满、长势喜人,忙碌的机收作业全面展开。

只见一望无际的麦田里,六台大型收割机开足马力在麦田里来回穿梭,拔禾切割、传输脱粒、秸秆粉碎,机器的轰鸣声中,一粒粒沉甸甸的麦粒流入收割

机储存仓内,田间一派繁忙的夏粮丰收喜人景象。

崇川农业集中区是南通市优质粮食主产区之一,今年夏粮总种植面积达14500亩,其中小麦种植面积13000亩,品种主要是优质强筋的小麦扬麦23、扬麦25等。

“一台大型收割机每天可以收割70亩小麦,今天是我们第一天开镰收割,计划用10天左右完成小麦收割工作。紧接着,我们将对收割完成的田块同步进

行耕田、耙田、上水等一系列后续作业,

然后开始栽种南粳46等优质水稻品种。”苏垦农发江心沙分公司崇川基地负责人孙志华介绍,预计今年小麦亩产可达500公斤左右。

今年,我市小麦种植面积超290万亩,未来我市将进入小麦抢收高峰期,各地正组织农业专家、农机农技人员深入一线,全力做好各项服务保障工作,指导农民抢抓农时、加快机收作业进度。

扛起法治建设政治责任 为高质量发展提供坚强保障

(上接A1版)要更大力度建设法治政府,以创建国家级、省级示范为引领,坚持科学民主决策,提高制度建设实效,加强行政立法监督,推动法治政府建设率先取得突破。要更严要求深化司法改革,持续巩固政法队伍教育整顿成果,提升司法公信力,支持鼓励司法机关紧贴中心、能动履职。要更实举措构筑法治社会,加大普法宣传力度,加快建设现代公共法律服务体系,加强法治与德治、自治的

融合,健全社会矛盾纠纷多元化解机制,让社会既充满活力又安定有序。

吴新明强调,各地各部门要坚定扛起法治建设的政治责任,切实发挥“关键少数”示范作用,完善基层依法治理机制,动真碰硬抓好督察考核,形成上下贯通、左右联动、同频共振的法治工作格局,确保各项工作落实到位、见到实效。

会议集中学习党的二十大报告“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”章节,

通报中央依法治国办市县法治建设工作实地督察反馈意见整改情况,听取2022年度法治南通建设情况汇报,讨论通过市委全面依法治市委员会2023年工作要点。

市委、市政府相关领导出席会议,各县(市、区)及相关园区党(工)委、市相关部门负责同志参加会议。如东县委、崇川区委及市生态环境局、市城市管理等部门主要负责同志就履行推进法治建设第一责任人职责情况进行了现场述职。

市十六届人大常委会第十次会议举行

中秋提请人事任免议案。会议决定,任命查剑同志为南通市人大常委会办公室副主任。

市政府副市长高山代表市政府提请关于陈如海等同志职务任免的议案。

会议决定,任命陈如海同志为南通市国防动员办公室主任,免去朱桂华同志南通市人民防空办公室主任职务。

受市监察委员会主任姜东的委托,市监察委员会副主任桑建美提请关于

蔡长春等同志免职的议案。会议决定,

免去蔡长春、王艳青同志南通经济技术开发区监察工作委员会副主任职务。

会议还审议通过了“两院”人事任免议案。

受主任会议委托,庄中秋为新任职人员颁发任命书,新任职人员进行了宪法宣誓。

庄中秋要求,市人大各专门委员

会、常委会相关委室综合吸收各位委

员的发言,抓紧形成高质量的审议意

见,进一步修改完善条例草案和有关

决定并向社会发布。市政府及相关部门要及时研究办理本次会议的审议意见和决定。新任职人员要始终铭记誓言、实干担当,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风,在全面推进中国式现代化南通新实践中彰显更大作为。

市人大常委副主任、党组副书记

姜永华,副主任葛玉琴、陈本高,党组成员陈俊、陈勇,秘书长朱进华出席会

议。市领导高山、凌屹,市监委、市中

级人民法院、市人民检察院等部门相关

负责人及部分市人大代表列席会议。

全国总工会调研组来通调研

肯定我市产改和维护新就业形态劳动者权益工作

本报讯 (记者严春花)24日至25日,中华全国总工会书记处书记、党组书记邹震带队来通,对推动新就业形态劳动者权益保障、相关行业产业工人队伍建设改革等工作进行调研。

邹震一行先后来到叠石桥家纺市场职工服务中心、海门直播电商创业服务中心、叠石桥家纺国际纺城三期市场、南通烟滤嘴有限责任公司等地,实地调研家纺行业产改指导站、家纺行业劳模工匠集群工作室和“张雪松劳模创新工作室”等,听取了有关行业、企业推进产业工人队伍建设改革工作情况汇报。

邹震表示,在南通市委、市政府的高度重视和大力支持下,南通工会推进产改工作思路清晰、措施有力、工作扎实、勇于创新,取得了“企业得发展、工人得实惠、社会得满

意”的良好成效。他强调,南通各级工会要立足地区、产业、企业和职工队伍的特点,把准思想引领、建功立业、技能提升、权益维护等关键环节,坚持党建、产改一体推进,融合发展,要进一步创新机制、完善制度、搭建平台,充分发挥“劳模创新工作室”的引领作用,着力打通产业工人成长的“快车道”。

在南通市新就业形态劳动者服务中心,邹震听取了南通工会推进新就业形态劳动者工会工作有关介绍,对南通各级工会实施的一系列举措给予肯定,表示南通工会在维护包括快递员、外卖送餐员、网约车司机、电商直播员等在内的新就业形态劳动者的权益方面,做了很多有益的探索和创新,各项工作务实扎实、富有成效,值得总结和推广。

集聚科创资源赋能产业发展

省船舶海工创新中心举行项目集中签约

本报讯 (记者王玮丽)昨天,江苏省船舶与海洋工程装备技术创新中心项目路演签约暨高技术船舶海工论坛在海门举行,近百名业界专家、企业家交流最新成果和前沿动态,共商产业提档升级。

省船舶海工创新中心是我市首家省级重大科创平台,自去年下半年正式运行以来,充分发挥集聚资源的“强磁场”作用,促进一批优秀科技成果在南通转移转化与产业化。

活动中,创新中心分别与江苏科技大学、中国造船工程学会签署战略合作备忘;与北航教授团队的海洋导航装备技术研究所、武汉理工大学等院所的海洋安全装备与技术

研究所和南通鹏瑞的水下导链器的设计与生产等3个项目签约;与招商局重工(江苏)有限公司、南通中远海运船舶工程有限公司和南通泰胜蓝岛海洋工程有限公司3家龙头企业签约共建企业联合创新中心。未来,创新中心将与各方携手合作,为船舶海工产业发展注入新动能。



南通市人民代表大会常务委员会任命人员名单

(2023年5月26日南通市第十六届人大常委会第十次会议通过)

任命查剑同志为南通市人大常委会办公室副主任。

南通市人民代表大会常务委员会决定任免人员名单

(2023年5月26日南通市第十六届人大常委会第十次会议通过)

任命陈如海同志为南通市国防动员办公室主任;

免去朱桂华同志南通市人民防空办公室主任职务。

南通市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2023年5月26日南通市第十六届人大常委会第十次会议通过)

免去蔡长春同志南通经济技术开发区监察工作委员会副主任职务;

免去王艳青同志南通经济技术开发区监察工作委员会副主任职务。

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2023年5月26日南通市第十六届人大常委会第十次会议通过)

任命高鸿同志为南通市中级人民法院副院长;

任命宗小娟同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命吴亚峰同志为南通市中级人民法院审判委员会委员、审判员;免去其南通经济技术开发区人民法院院长、审判委员会委员职务;

任命张丽华同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命姜静同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命任智峰同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命倪雪松同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命徐晔桦同志为南通经济技术开发区人民法院审判员;

任命印宏晖同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命朱丕月同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命葛杰同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命高永兵同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命陈芸芸同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命蔡娟同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命季鑫同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命魏正豪同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;

任命陈芸芸同志为南通经济技术开发区人民法院人民陪审员;